

## Навоз — на поля и луга

Во всем комплексе работ по повышению урожайности полей и лугов первостепенное значение имеют удобрения. Они дают и питательные вещества культурным растениям и являются надежным средством улучшения структуры почвы. Колхозным хлеборобам постоянно приходится убеждаться в том, какую значительную прибавку урожая дает удобренная земля. И не зря в народе говорят: «Вывоз на поле навоз — с поля хлеба воз».

Любая сельскохозяйственная культура отзывчива на удобрения, и особенно требовательны к этому овощи, картофель, кукуруза. Вот и из опыта прошлого года можно привести немало примеров, свидетельствующих о том, что там, где по-хозяйски отнеслись к внесению удобрений, получен хороший урожай.

Кукурузоводческое звено Любови Угрюмовой из колхоза имени Молотова получило с каждого гектара по 300 центнеров зеленой массы. «Нас выручили удобрения, и, прежде всего, навоз», — говорит звеньевая.

В колхозе имени Чкалова и имени Сталина был получен хороший урожай картофеля. И тоже благодаря тому, что картофельные поля были хорошо удобрены навозом и другими местными и минеральными удобрениями.

Вряд ли теперь кто в колхозах сомневается в пользе удобрений. И тем не менее нередко приходится сталкиваться с такими фактами, когда многие колхозные земли совершенно не удобряются, дают низкие урожаи, а на животноводческих фермах и конных дворах пропадают тысячи тонн такого ценного удобрения, как навоз. Получается это от беззаботности и бесхозяйственности отдельных колхозных руководителей, не организующих как следует заготовку местных удобрений.

В нынешнем году колхозы аймака должны вывезти на поля и луга 20 тысяч тонн навоза, а вывезли пока немногим более 7300 тонн. Особенно отстают с этим колхозы «Путь к коммунизму», имени Сталина и имени Молотова. Например, в колхозе «Путь к коммунизму» из 3500 тонн навоза вывезено всего 463 тонны.

Почти нигде в колхозах не выделено специальных бригад на заготовку удобрений и эта работа проводится самотеком. Вывозкой навоза на луга во многих колхозах вообще не занимаются, утуги заброшены.

Сейчас самое благоприятное время для организации работ по заготовке местных удобрений. Необходимо в каждом колхозе выделить группы людей на вывозку навоза, сбор золы и птичьего помета, обеспечить их транспортными средствами, довести до них конкретные задания и строго контролировать ход всей этой работы.

Надо организовать дело так, чтобы безусловно выполнить плановые задания по заготовке местных удобрений, вывезти больше навоза на поля и луга, запасти необходимое количество других органических и минеральных удобрений.

Сделать это по-хозяйски — значит заложить прочную основу высокому урожаю.

## Рациональное кормление — залог высоких удоев

Из опыта новаторов сельского хозяйства



Двенадцать лет трудится т. Касутина М. Г. дояркой совхоза «Белый омут», Калининской области и постоянно, из года в год, получает высокие удои. В минувшем

году ею получено в среднем по 6.204 килограмма молока от каждой коровы. Такие высокие результаты не случайны. Вместе с зоотехником совхоза Н. Я. Цветко-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (1003) | Воскресенье, 17 февраля 1957 г. | Цена 10 к.

### У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР  
О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Созвать третью сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики четвертого созыва 12 марта 1957 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 9 февраля 1957 года.

### Механизаторы на трудовой вахте

С большим трудовым подъемом трудятся в дни предвыборной трудовой вахты механизаторы Итанинской МТС. К 15 февраля отремонтировано 27 тракторов из 30 по плану, все тракторные плуги и сеялки. Начат ремонт комбайновых моторов и хедеров.

Первенство в соревновании вновь завоевали ремонтники моторного узла. Георгий Вячин, Михаил Подкопытов, Федор Усольцев и Георгий Леонов смен-

ные нормы выполняют на 125-130 процентов. Они отремонтировали уже 29 моторов.

С перевыполнением норм выработки трудятся токари мастерской — Евдокия Колмакова, Яков Коногоров и Николай Крашенинников.

Механизаторы полны решимости полностью завершить ремонт всех тракторов к 23 февраля, выполнить свои социалистические обязательства.

И. Угрюмов.

### Агитпункт шпалозавода

Агитпункт Ильинского избирательного участка № 16 хорошо оформлен. В помещении — красочные монтажи и фотовыставки, портреты руководителей партий и правительства, лозунги и плакаты, много литературы, вывешена схема территориального расположения избирательных округов.

На агитпункте уста-

новлено постоянное дежурство агитаторов, имеется стол справок. Большую работу проводят агитаторы. Они частые гости у избирателей.

Особенно многолюдно в агитпункте после трудового дня. Сюда идут не только для того, чтобы проверить себя в списках избирателей, но и послушать беседу агитатора или лекцию, почитать свежие газеты, журналы или интересную книгу. М. Хангалов.

вым доярка два раза в месяц составляет рацион кормления, учитывая продуктивность, живой вес и аппетит каждой из 12 закрепленных за нею коров холмогорской породы. Например, корове живым весом 500—700 килограммов при суточном удое в 15—20 килограммов, помимо грубых кормов, дается ежедневно по 15 килограммов силоса, 18 килограммов разных корнеплодов и 4 килограмма жмыха. Летом каждая корова взамен грубых кормов получает до 60 килограммов зеленой массы. В рацион коров включается соль и мел. Стельных коров тов. Касутина прекращает доить

за два месяца до отела. На опыте она убедилась, что заботиться о высоких удоях надо еще в период сухостоя. Во время запуска коров доярка изменяет рацион кормления, постепенно исключая из него силос, корнеплоды и концентраты и оставляя только сено. Летом в таких случаях прекращается подкормка зеленой массой. На шестой—восьмой день после прекращения доения М. Касутина начинает снова включать в корм концентраты, а на 12—14 день восстанавливает в рационе кормления остальные виды кормов. Большое внимание уделяет доярка правильному уходу за животными. Она содержит

коров в чистоте, регулярно выводит их на прогулку, тщательно готовит к отелу. Для повышения удоев тов. Касутина обязательно массирует вымя коровы.

За отличные показатели в работе М. Г. Касутина имеет несколько правительственных наград и третий год подряд является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Свой опыт она передает другим дояркам.

На снимке: лучшая доярка совхоза «Белый омут» М. Г. Касутина рассказывает участникам областной сельскохозяйственной выставки о своей работе.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ★ Шестая сессия Верховного Совета СССР.
- ★ Кандидаты народа.
- ★ Из опыта новаторов.
- ★ На трудовой вахте.
- ★ Строительные звенья.

## Кандидаты нашего народа

### Председатель колхоза

Колхозники сельхозартели имени Сталина на предвыборном собрании выдвинули кандидатом в депутаты аймачного Совета председателя артели Петра Кузьмича Агафонова.

Полтора года назад в числе тридцати тысяч посланцев партии т. Агафонов был избран в колхоз имени Сталина. Колхозники избрали его своим председателем. Слабым было в то время хозяйство артели: урожай снимали низкие, животноводство было запущено, страдала дисциплина.

С приходом т. Агафонова дела в колхозе стали заметно налаживаться; из отстающей, артель уверенно выходит в число передовых. За истекшие полтора года многое сделано по подъему и полеводства и животноводства. В прошлом году колхоз получил неплохой урожай, резко поднялась и продуктивность скота.



Год от года улучшается материальное благосостояние колхозников.

Жизненный путь Петра Кузьмича начался при Советской власти. Родился он в 1919 г. в селе Тамир, Кяхтинского аймака, в крестьянской семье. Получил среднее образование — окончил Кяхтинское педучилище, а после этого почти полтора десятка лет учительствовал, около 7 лет прослужил в рядах Советской Армии. В Великую Отечественную войну участвовал на фронте, был

награжден орденом Красной Звезды и тремя боевыми медалями. После армии свыше 8 лет работал завучем и директором Кяхтинского детдома, а затем секретарем колхозной партийной организации, инструктором Кяхтинского райкома КПСС. Тов. Агафонов оправдал доверие колхозников на посту председателя. Он — достойный кандидат в депутаты.

### Она оправдывает доверие

Своим кандидатом в депутаты аймачного Совета колхозники сельхозартели «Путь к ком-

мунизму» единодушно назвали имя Ирины Яковлевны Батуриной. Они знают ее как добросовестную, старательную работницу, как свою лучшую доярку.

Трудовая деятельность Ирины Яковлевны началась с 13-летнего возраста, сразу же после окончания Зырянской начальной школы. Какую бы работу ей ни поручали, она всегда делала ее хорошо и в срок.



С 1950 года т. Батурина работает дояркой. За эти годы она накопила большой опыт и охотно делится им с молодыми доярками. В этом году Ирина Яковлевна борется за 1900 литров молока на каждую фуражную корову. В счет этого обязательства она уже надела по 430 литров.

Назвав Ирину Яковлевну Батурину своим кандидатом в депутаты аймаксвета, колхозники не сомневаются, что она с честью оправдает их высокое доверие. В. Тарасов.



## Шестая сессия Верховного Совета СССР

11 февраля на заседании Совета Союза закончились прения по вопросу об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов союзных республик, принятия гражданского, уголовного и процессуального кодексов.

После этого Совет Союза единодушно принимает Закон об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов союзных республик, принятия гражданского, уголовного и процессуального кодексов.

Затем палата утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые в период между V и VI сессиями Верховного Совета СССР.

Совет Союза переходит к обсуждению пункта повестки дня—об отнесении к ведению союзных республик разрешения вопросов областного и краевого административно-территориального устройства.

С докладом выступил член Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат Т. М. Зуева.

Депутаты в своих выступлениях поддержали проект Закона, внесенный Комиссиями законодательных предложений.

Совет Союза единодушно принимает Закон об отнесении к ведению союзных республик разрешения вопросов областного и краевого административно-территориального устройства.

11 февраля после обсуждения Совет Национальностей единогласно принимает Закон об отнесении к ведению союзных республик законодательства об устройстве судов союзных республик, принятия гражданского, уголовного и процессуального кодексов.

Затем палата утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые в период между V и VI сессиями.

Следующим обсуждается вопрос об отнесении к ведению союзных республик разрешения вопросов областного и краевого административно-территориального устройства. Доклад делает член Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Т. С. Горбунов.

Выступившие в прениях депутаты поддержали законопроект, внесенный Комиссиями законодательных предложений обеих палат.

Совет Национальностей единогласно принимает Закон об отнесении к ведению союзных республик разрешения вопросов областного и краевого административно-территориального устройства.

Слово предоставляется Председателю Совета Национальностей депутату В. Т. Лацису, который вносит предложение создать Экономическую комиссию. Докладчик говорит, что

эта комиссия явится органом, обеспечивающим выработку единой, приемлемой для всех союзных республик и отвечающей их общим интересам точки зрения по вопросам хозяйственного и культурного строительства.

Выступившие в прениях депутаты поддержали предложение об образовании Экономической комиссии.

Палата принимает постановление образовать Экономическую комиссию Совета Национальностей в составе председателя и тридцати членов—по два представителя от каждой союзной республики.

Председателем Комиссии избрана депутат О. И. Иващенко (Украинская ССР).

12 февраля в десять часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат В. Т. Лацис. Верховный Совет переходит к обсуждению следующего вопроса повестки дня—утверждению Положения о Верховном Суде СССР. С докладом выступил Председатель Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат М. А. Яснов.

В прениях по докладу депутата М. А. Яснова выступили депутаты Г. Я. Рудь (Молдавская ССР), П. Сеитов (Кара-Калпакская АССР), Р. А. Руденко (Ворошиловградская область) и член Верховного Суда СССР старого состава Н. К. Морозов. Они высказались за утверждение Положения о Верховном Суде СССР.

Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам принимает Закон об утверждении Положения о Верховном Суде СССР. Также принимается Закон об упразднении транспортных судов.

Затем Верховный Совет переходит к избранию Верховного Суда СССР в связи с истечением сроков полномочий Верховного Суда СССР старого состава. По предложению депутата Д. С. Коротченко, выступившего по поручению Советов старейшин обеих палат, Верховный Суд избирается в составе Председателя Верховного Суда, двух заместителей Председателя, девяти членов Верховного Суда СССР и двадцати народных заседателей. Председателем Верховного Суда СССР избран депутат А. Ф. Горкин.

В связи с этим избранием тов. А. Ф. Горкин освобождается от обязанностей Секретаря Президиума Верховного Совета СССР. Секретарем Президиума Верховного Совета СССР избран депутат М. П. Георгадзе (Грузинская ССР).

После этого Верховный Совет СССР перешел к рассмотрению последнего вопроса повестки дня—о международном

положении и внешней политике Советского Союза. С докладом выступил Министр иностранных дел СССР депутат Д. Т. Шепилов.

В 16 часов на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей началось обсуждение доклада тов. Д. Т. Шепилова.

Слово предоставляется депутату Ш. Р. Рашидову (Узбекская ССР).

Узбекский народ, заявляет тов. Рашидов, целиком и полностью одобряет внешнюю политику Советского правительства.

Депутат Ю. И. Палецкис (Литовская ССР) выражает пожелание, чтобы Советское правительство и впредь также твердо, терпеливо и активно проводило политику укрепления мира и безопасности народов.

Слово получает Министр культуры СССР депутат Н. А. Михайлов. По поручению Советского правительства он отвечает на запрос группы депутатов о том, что предполагает сделать Правительство СССР для того, чтобы расширить и развивать культурные связи между Советским Союзом и всеми государствами мира.

Советское государство, заявляет тов. Михайлов, будет делать все от него зависящее, чтобы не только сохранять, но и всемерно развивать международное сотрудничество в области культуры. Правительство Советского Союза будет содействовать Академиям наук, университетам в дальнейшем разрывании их связей с зарубежными научными, культурными и общественными организациями.

Депутат Михайлов сообщил о плане расширения культурного обмена, намеченном на 1957 год.

Верховный Совет выносит решение: ответ Министра культуры СССР депутата Н. А. Михайлова на запрос группы депутатов Правительству СССР принять к сведению.

В прениях выступили также депутаты Ф. Г. Генералов (Московская область), Г. Д. Джавахишвили (Грузинская ССР), В. С. Балакина (Ленинград), М. Ф. Рыльский (Украинская ССР), И. Г. Эйфельд (Эстонская ССР), Я. В. Пейве (Латвийская ССР).

Верховный Совет СССР единогласно принимает следующее постановление: «Заслушав и обсудив доклад Министра иностранных дел СССР депутата Д. Т. Шепилова о международном положении и внешней политике Советского Союза, Верховный Совет СССР постановляет: одобрить внешнюю политику Советского Правительства.

Вопросы повестки дня рассмотрены. Шестая сессия Верховного Совета СССР объявляется закрытой. (ТАСС).



Хакасская автономная область. В поселке колхоза имени Кирова Усть-Абаканского района ведется большое жилищное строительство. Минувшим летом здесь появилась целая улица новых домов.

На снимке: новая улица—Саманная в колхозе имени Кирова.

Новое  
в колхозном  
строительстве

### Строительные звенья в комплексных бригадах

В нынешнем году в колхозе имени Сталина предстоит выполнить большой объем производственного и культурно-бытового строительства. В дер. Ключево, где расположена четвертая комплексная бригада, необходимо построить клуб на сто мест. Здесь же намечено строительство типового коровника на сто голов. При центральной усадьбе будут построены теплица для выращивания рассады ранних овощей, картофелехранилище на 300 тонн, мельница, мост через реку Итанца и ряд других объектов.

Что и говорить, объем работ очень большой. Чтобы выполнить все эти и многие другие мелкие, но неотложные работы в срок, необходимо вести строительство постоянно и одновременно, зимой и летом. Существовавшая до этого практика очередности возведения объектов приводила обычно к затяжке строительства в колхозе: как правило, в период весенне-летних полевых работ и уборки урожая члены из без того малочисленной строительной бригады использовались на полевых работах, а строительство в колхозе замораживалось на длительное время.

По совету колхозников, правление артели решило передать все производственное строительство комплексным бригадам. В колхозе таких бригад четыре. В них созданы постоянные строительные звенья, по пять человек в каждом. Общее руководство стро-

ительными работами возложено на колхозного техника-строителя В. О. Меринова, хорошо знающего плотницкое и столярное дело.

Что мы достигаем, создавая строительные звенья в комплексных бригадах?

Прежде всего, ликвидируется очередность возведения объектов; строительство основных объектов будет вестись одновременно и ускоренными темпами—в период наименьшего трудового напряжения в полеводстве и животноводстве бригады комплексных бригад будут иметь возможность пополнять строительные звенья временной рабочей силой. На подсобных работах будут использоваться молодые колхозники и женщины.

Во-вторых, повышается организаторская роль бригадиров комплексных бригад, их ответственность за все отрасли колхозного производства. В связи с этим повышается также роль и значение советов комплексных бригад и ответственность самих колхозников не только за состояние полеводства и животноводства, но и за другие отрасли общественного хозяйства, в частности, за производственное и бытовое строительство.

Таков вывод наших колхозников. Итоги текущего года покажут, правы были мы или нет, создавая строительные звенья в комплексных бригадах.

П. Агафонов,  
председатель колхоза  
имени Сталина.

### В колхозе имени Калинина

Бригада рыбаков колхоза, руководимая опытным бригадиром И. Е. Батюк, ведет подледный лов рыбы на озере Котокель. Сейчас бригада—на трудовой вахте в честь дня выборов в местные Советы.

Перевыполнив январское задание, рыбаки заканчивают выполнение февральского плана. Уже сдано свыше 100 центнеров рыбы.

Началось распределение доходов колхозникам, работающим в подсобном хозяйстве артели. На трудодень приходится по 6 руб. 20 коп., по

2 килограмма зерна и много других продуктов. Более чем по 4 тыс. рублей получили на руки колхозники С. Л. Чернецкий, Е. И. Нюхалов, И. В. Молчанов и другие.

Заметно улучшил свою работу продавец магазина №5 т. Бурмакин П. М. 15 февраля он завершил выполнение двухмесячного плана. Ко дню выборов т. Бурмакин обещает выполнить квартальный план товарооборота.

А. Карчевский.

Редактор  
Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

### В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР принял необходимым проведение очередной Всесоюзной переписи населения СССР в январе 1959 года.